
Verbale Consulta degli Studenti 

Data e ora: 23 Maggio 2025; 12:15 

Partecipanti: Lorenza Lucaferri, Francesca Legge, Marco Gerolin, Federico Ventura, Federico 

Piermarini, Lavinia Seitz 

ODG : 

• Designazione rappresentante Consiglio Accademico; 

• Resoconto assemblea degli studenti; 

• Segnalazioni problemi calendarizzazione esami sessione estiva; 

• Varie ed eventuali 

1. Designazione rappresentante in Consiglio Accademico 

La Presidente apre la riunione e cede la parola alla Consigliera Lavinia Seitz, la quale comunica che 

l’unico studente ad essersi candidato per il ruolo di rappresentante degli studenti in Consiglio 

Accademico è Leonardo Poponi. La Consigliera Seitz ne presenta brevemente il profilo ai membri 

presenti. 

I Consiglieri Marco Gerolin e Francesca Legge dichiarano che non parteciperanno alla votazione. 

La Presidente invita i presenti a votare tramite il link inviato la sera precedente attraverso il sistema 

ufficiale Eligo Voting. 

Durante la fase di voto, i consiglieri Gerolin e Legge richiedono ulteriori informazioni sul 

candidato, come il nome del suo docente di riferimento e un’eventuale appartenenza a SIPA. 

Esito della votazione: voti favorevoli 4, presenti non votanti 2 

Leonardo Poponi viene quindi ufficialmente nominato membro della Consulta con incarico di 

rappresentanza presso il Consiglio Accademico. 

2. Resoconto Assemblea degli Studenti 

La Presidente commenta l’assemblea pubblica tenutasi nei giorni precedenti, esprimendo 

rammarico per la scarsa partecipazione e assumendosi la responsabilità di non averne curato 

adeguatamente la diffusione. 

La Consigliera Seitz, delegata in rappresentanza della Presidente, riferisce che anche il Consigliere 

Ventura era presente all’assemblea. Riconferma la bassa affluenza e riporta le principali 

problematiche sollevate dagli studenti: 

• Criticità nella gestione delle aule: mancanza di spazi adeguati per le attività, difficoltà per i 

docenti nell’organizzare lezioni, e problematiche con il personale amministrativo. 
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• Limitato accesso a esibizioni pubbliche: la scarsità di saggi e concerti penalizza l’esperienza 

didattica dei musicisti. 

• Casi di esami condizionati da docenti: segnalato il caso del maestro Velardi, che richiede 

l’esecuzione di tre concerti per il conseguimento dell’idoneità, creando carichi eccessivi per 

gli studenti. 

• Problemi per le classi di composizione: difficoltà nell’organizzare gli organici strumentali 

necessari per le esibizioni. 

La Presidente propone di favorire un dialogo tra compositori e strumentisti per facilitare la 

collaborazione sugli organici. 

3. Segnalazioni problemi calendarizzazione esami 

La consigliera Seitz evidenzia nuovamente la criticità della calendarizzazione degli esami. Si fa 

riferimento alla mozione già presentata dalla Consulta, sottolineando un’ulteriore problematica: in 

alcuni casi, i due appelli previsti per sessione non vengono garantiti, in particolare per le materie di 

Ear Training e Lettura Cantata, i cui docenti avrebbero imposto un solo appello. 

Si ricorda che, secondo la normativa vigente, devono essere previsti due appelli per sessione e che 

lo studente, se in regola con la frequenza, ha il diritto di partecipare ad entrambi. 

La Presidente propone che gli appelli siano distribuiti con almeno una cadenza mensile durante la 

sessione, così da garantire un’adeguata preparazione. 

La Consigliera Legge si dichiara favorevole alla proposta. 

La Consigliera Seitz aggiunge che durante la sessione molti esami risultano sovrapposti, creando 

ulteriori difficoltà. Propone, con l’approvazione della Presidente, che il Consigliere Gerolin presenti 

queste segnalazione in merito agli appelli d’esame ufficialmente in Consiglio Accademico. 

Viene inoltre sollevata una questione legata ai cambi di classe: alcuni studenti, trovandosi in 

commissione con ex-docenti, rischiano che il loro esame venga influenzato emotivamente. Si 

propone l’adozione di nuove linee guida per la composizione delle commissioni. 

Infine, viene rilanciata l’idea di creare una pagina di segnalazione anonima, per raccogliere 

problematiche e incentivare la partecipazione attiva della comunità studentesca, in particolare in un 

contesto in cui si sono ridotti gli spazi di aggregazione. 

4. Varie ed eventuali 

La Presidente condivide che, da verifica della segreteria, Sonja Illic risulta avere tutti i requisiti per 

subentrare come consigliera al posto di Vincenzo Frisina. Si impegna a procedere con il decreto di 

nomina. 

Inoltre, propone l’invio di una mail ufficiale alla Direzione Didattica, in cui si richieda: 



• pubblicazione anticipata dei calendari d’esame; 

• distribuzione adeguata degli appelli con congruo intervallo temporale; 

• comunicazione formale sulla questione dei cambi classe per gli studenti. 

Orario di conclusione della riunione: ore 12:55 
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Ufficio Protocollo

Da: Lavinia Martina Seitz

Inviato: lunedì 14 luglio 2025 17:48

A: Ufficio Protocollo; Direzione

Oggetto: Verbale approvato del 23 Maggio 2025

Allegati: Verbale consulta degli studenti 23 Maggio 2025.pdf

Gentilissimi, 

 

Vi inoltro l'ultimo verbale approvato in Consulta. 

Cordialmente, 

 

Lavinia Seitz 

 

 


